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Hartikaisten sukuseura ry

www.hartikaiset.com

T O I M I N T A K E R T O M U S
 2018
1. Yleistä
Hartikaisten sukuseura ry:n toimintasuunnitelmaan vuosille 2018–2020 on kirjattu kuusi tavoitetta: 1) sukukirjan työstäminen Nilsiän Vuotjärven Hartikaisista, 2) kotisivujen ylläpitäminen ajantasaisena ja korkeatasoisena tiedotuskanavana Hartikaisille ja kaikille asianharrastajille, 3) Sukuseuran Facebookin ylläpitäminen aktiivisena ja kaikille avoimena tiedotuskanavana, 4) sukututkimuksen ja tietojen oikeellisuuden tarkastamisen säilyttäminen sukuseuran toiminnan painopisteenä, 4) Hartikaisten yhteisöllisyyden ylläpitäminen järjestämällä vuosittain sukutapaamisia pitäjissä ja maakunnissa sekä 5) uusien, nuorempien Hartikaisten mukaan tulo aktiiviseen sukuseuratoimintaan. 

Vuosi 2018 toteutti asetettuja tavoitteita kohtalaisen hyvin. Sukututkimustyötä ja kirjan työstämistä jatkettiin edelleen ja sitä toteuttamaan saatiin Marjo Oksman-Isoahon avuksi Seija Heikkinen, verkkosivuja ja Facebook-sivuja on ylläpidetty aktiivisesti. Kuopiossa järjestettiin sukutapaaminen 15.9. Seuraan liittyi toimintavuonna 4 uutta jäsentä, mutta jäsenmäärä oli kuluneena vuonna siitä huolimatta laskeva. 
2.  Hallinto
Sukuseuran hallitus 1.1.2018–31.12.2018
Ilmari Hartikainen

suvun esimies

Anna Olkkonen

sukuseuran puheenjohtaja

Marjo Oksman-Isoaho

sukuseuran varapuheenjohtaja




sukututkimuksen vastuuhenkilö

Mari Lampinen

hallituksen jäsen, sihteeri, verkkosivuvastaava

Aila Hartikainen-Valjamo

hallituksen jäsen 

Seija Heikkinen

hallituksen jäsen

Esa Hartikainen

hallituksen jäsen

Erkki Hartikainen 

hallituksen jäsen

Jaana Saarinen 

hallituksen jäsen, kirjanpito
Eine Valkama

hallituksen jäsen
Muut toimihenkilöt:

Jyri Valkama
 

jäsenrekisterinhoitaja

3.  Kokoukset
Toimintavuonna sukuseuran hallitus kokousti viidesti:

Etäkokous, Skype 29.1.2018

Sähköpostikokous 18.3.–5.4.2018 

Ravintola Selma, Tampere 5.5.2018

Etäkokous, Skype 14.8.2018

Palvelualan opisto, Kuopio 15.9.2018
Hallitus käytti kokousten lisäksi sähköpostia muuhun keskinäiseen viestintäänsä ja tiedottamiseensa, erityisesti sukutapaamiseen liittyen. 
4. Toiminta

Toimintavuoden 2018 päättyessä jäsenmaksunsa suorittaneita jäseniä oli sukuseurassa 121, mikä on 19 vähemmän kuin vuonna 2017. Hallituksen päätöksellä irtisanottiin 14 jäsentä maksamattomien jäsenmaksujen vuoksi, eronneita oli kolme.  Jäsenmaksutulot olivat siten 3620 euroa. Lisäksi seurassa oli vuoden päättyessä kunniajäseniä 11 ja yksi vapaajäsen. Sukuseuraan liittyi 4 uutta jäsentä, joista yksi ei ollut maksuvelvollinen myöhäisen liittymisen vuoksi. Kokonaisjäsenmäärä vuoden 2018 jäsenmaksun maksamatta jättäneet mukaan lukien oli vuoden päättyessä 169. 
15.9.2018 järjestettiin sukutapaaminen Kuopiossa Palvelualan opistolla. Tapaamiseen osallistui 28 henkeä. Tilaisuudessa keskusteltiin vilkkaasti mm. DNA tutkimuksen mahdollisuuksista sukututkimuksessa ja mitä tietoja on jo käytettävissä sukujen historiallista juurista ja kulkeutumisesta Suomeen.
Sukutuotteiden valikoima säilyi ennallaan. Tuotemyynti oli vuonna 2018 varsin hiljaista, sillä myyntituloja tuli alle 300 euroa. Sukututkimustyötä Nilsiän Vuotjärven Hartikaisten sukukirjaa varten jatkettiin edelleen aktiivisesti.
5. Tiedottaminen

Hartikaisten sukuseura ry lähetti jäsenilleen kesällä 2018 jäsenmaksukirjeiden mukana jäsentiedotteen, jossa esiteltiin seuran toimintaa vuodelta 2017 ja vuodelle 2018 sekä sukutuotteiden valikoimaa. Toimintavuoden aikana Facebookin käyttöä tiedottamiseen ja suvun tavoittamiseen on käytetty aktiivisesti ja Facebookin päivityksillä on tavoitettu parhaimmillaan jopa yli 1600 henkilöä (9.7. kuvapostaus Rautavaaran Hartikaisista). Sukutapaamisesta tiedotettiin myös Savon Sanomissa.
6. Talous 
31.12.2018 sukuseuran käyttötilillä oli 4072,06 euroa ja varausten tilillä 5008,85 euroa.
